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Quel matériel pour différencier / manipuler ?
Lot de jetons de 5 couleurs différentes
Feutres ou crayons de couleur
Fiche avec des séries de 3 cercles à colorier
Organisation possible : en tableau ou en arbre
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Comment complexifier le problème pour obtenir toutes les possibilités : proposer la situation des drapeaux où la place de chaque couleur permet de différencier les pays.
VBO Irlande
OBV côte d’Ivoire
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Ici on propose une autre forme d’organisation sous forme de tableau
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Les billets !:I

La mise en commun doit permettre une prise de conscience
adeux niveaux :

Présentation Procédures

P écrire une seule solution par ligne » fixer le nombre de billets de
P écrire les sortes de billets toujours 100 et chercher toutes les
dans le méme ordre combinaisons avec les billets de

P présentation équivalente a une 50 et de 20 pour cela :
Saturer en billets de 50

organisation en colonnes 1.
P efficacité de la présentation en 2. Enlever 2 par 2 les billets

de 50 a remplacer a chaque
fois par 5 billets de 20

tableau
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Il répartit les éléves en
fonctions des productions
de la séance 1.

Il annonce le nombre de
solutions a trouver de
chaque défi permettant la

validation.

Il'insiste un le fait que les
solutions doivent
apparaitre dans un ordre
régulier.

=> différenciation par la
taille des nombres et
le nombre de solutions
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Les billets

Etape 3 : Travail par groupe de 2
Les éléves doivent compléter des fiches.
Ils utilisent des crayons et des gommes.

Lenseignant contrdle I'ordre d’écriture
des solutions et demande de réécrire
les solutions si nécessaire.

=> différenciation par la présence d’outils
(répertoires multiplicatifs, calculettes)

50
1x50=50
2x50 =100
3x50=150
20
1x20=20
2x20=140
3x20=60
4x20=80
5x20=100 |10x10=100
6x20=120 [11x10=110
7x20=140  [12x10=120
13x10=130
14x10=140
15x10 =150
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Les billets

=> différenciation par les supports d’écriture
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Les glaces
Trouve tous les mélanges possibles de glaces a trois
boules différentes, avec cinq parfums :
citron, vanille, chocolat, fraise, pomme. *

10 possibilités

Procédure experte :

1. Fixer la 1* boule sur «citron» .
Fixer la 2¢ sur «vanille» et explorer toutes

les possibilités pour la 3¢

Fixer la 2¢ sur « chocolat » et explorer les
possibilités pour la 3¢

(en évitant de répéter les assortiments
déja trouvés) ... (6)

2. Fixer la 1% boule sur «vanille» .
Chercher les assortiments nouveaux (3)

3. Fixer la 1% boule sur «chocolat»
Chercher les assortiments nouveaux (1)
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le blason de la cabane
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Les enfants ont construit une cabane. Ils veulent peindre un blason
tricolore pour l'accrocher a I'entrée. Ils récupérent des pots de peinture.
IIs ont 5 coloris différents (rouge, blanc, bleu, vert et orange).

Combien ont-ils de possibilités pour peindre le blason ?

Comment complexifier le probleme
pour obtenir plus de possibilités ?

e

Céte d’Ivoire
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Le cornet de glace a 4 boules

Gelati, I'italien, vend trois parfums de glace au choix :
fraise, chocolat, pistache. Sarah lui demande un cornet
avec 4 boules.

Quelles sont toutes les combinaisons possibles de cornets
a 4 boules que Sarah peut commander ?
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& Les billets

Situation

WM{ et W.ﬂtﬁm 41000%,
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Présentation
de la situation

Enoncé écrit au tableau
Echanges sur les contraintes
Déroulement en deux séances :

Séance 1
» Produire des solutions

P Trouver une méthode pour éviter les répétitions

Séance 2
P Trouver une organisation afin de ne pas oublier de solutions
P Mettre en ceuvre cette organisation (différenciation)
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Séance 1 : Recherche de toutes les solutions \ v

Etape 1 : Travail individuel : recherche de solutions

L'enseignant intervient sur :

P les contraintes de I'énoncé

P les erreurs (utilisation d’autres billets, non atteinte des 1000 euros)
P les erreurs de calculs

Etape 2 : Mise en commun

Un éléve propose ses solutions.

Chaque éléve propose les siennes si elles sont différentes.
Les éléves cochent les solutions proposées.

=> Choix commun de I'écriture des solutions sous la forme
4 billets de 200 et 4 billets de 50.

Etape 3 : Travail individuel : recherche de toutes les solutions
Lenseignant insiste sur I'écriture des solutions.
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Les billets

Séance 2 : trouver une organisation et la mettre en ceuvre

Etape 1 : Mise en commun
Lenseignant a recopié sur 4 affiches les
productions de 4 éléves (6 premiéres solutions)
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